
Articolul 64 | Observatorii oficiali 

1.  Observatorii oficiali sunt de două categorii: 

a. Delegaţi de joc; 

b. Observatori de arbitri. 

2.  Numirea observatorilor oficiali se face, după caz, de către FRF, LPF sau AJF/AMFB, 

după verificarea cunoştinţelor acestora, din rândul persoanelor care solicită, în scris, 

obţinerea acestei calităţi. 

3.  Listele nominale cu observatorii oficiali se aprobă, pentru fiecare an competiţional, 

de către: 

a. Comitetul Executiv al FRF - delegaţii de joc şi observatorii de arbitri pentru Liga a 

2-a şi Liga 3-a, Cupa României (faza naţională) şi Supercupa României, jocurile din 

barajele de promovare, celelalte competiţii naţionale şi observatorii de arbitri pentru Liga 

1; 

b. Comitetul Executiv al LPF – delegaţii de joc pentru Liga 1 şi alte competiţii 

organizate de LPF; 

c. Comitetul Executiv al AJF/AMFB – delegaţii de joc şi observatorii de arbitri pentru 

toate competiţiile organizate de AJF/AMFB. 

4.  Persoanele care doresc să obţină calitatea de observator oficial trebuie să aibă o 

calificare în activitatea fotbalistică: 

a. în cazul delegaţilor de joc: foşti jucători internaţionali/divizionari, foşti antrenori 

internaţionali/divizionari, foşti conducători internaţionali/divizionari, persoane care au 

avut sau au alte funcţii în cadrul FRF, LPF, AJF, AMFB sau în cadrul cluburilor de fotbal 

cu activitate exclusivă de copii şi juniori afiliate la FRF. 

Vârsta maximă la data obţinerii calităţii de delegat de joc este 70 de ani. 

Notă: termenul “divizionari” se referă la persoanele care au activat în cel puţin unul 

dintre primele trei eşaloane ale fotbalului românesc. 

b. în cazul observatorilor de arbitri: foşti arbitri internaţionali sau din loturile 

divizionare A, B şi C, care îndeplinesc condiţiile reglementate în RODAAF, cu menţiunea 

că cei care întrunesc condiţiile cerute de RODAAF nu pot obţine calitatea de delegat de 

joc. În cazul în care o persoană nu îndeplineşte condiţiile specificate în RODAAF, poate 

obţine calitatea de delegat de joc, doar cu respectarea condiţiilor cerute pentru această 

funcţie. 

5.  Delegarea observatorilor oficiali se face, după caz, de către FRF, LPF sau AJF/AMFB 

pentru delegaţii de joc, respectiv CCA/CJA pentru observatorii de arbitri. Cuprinderea 

acestora în listele de observatori nu implică obligaţia FRF/LPF/AJF/AMFB/CCA/CJA 

pentru delegarea lor. Forurile respective îşi rezervă dreptul de a proceda, după caz, la 

numirea/delegarea observatorilor oficiali sau la retragerea calităţii/nedelegarea acestora. 

6.  Delegaţii de joc sunt reprezentanţii FRF, LPF, AJF, AMFB, după caz, desemnaţi de 

către acestea să supravegheze organizarea şi desfăşurarea în condiţii regulamentare a 

jocurilor din cadrul competiţiilor naţionale şi, respectiv, judeţene. 

7.  Delegaţii de joc sunt selecţionaţi pe baza unor criterii care apreciază competenţa, 

probitatea morală, experienţa în activitatea fotbalistică şi conduita în societate, nivelul 

cunoştinţelor privind Statutul FRF, regulamentele FRF în vigoare, ”Legile Jocului” şi 

legislaţia română în vigoare referitoare la prevenirea şi combaterea violenţei în cadrul 

competiţiilor sportive. Ei trebuie să fie apţi din punct de vedere medical. 

Persoanele care deţin calitatea de delegaţi la nivel internaţional, fac parte de drept din 

corpul de delegaţi al FRF/LPF. În acelaşi timp, persoanele care deţin funcţia de preşedinte 

AJF/AMFB sunt delegaţi de joc de drept ai FRF, în baza unei solicitări scrise. 



8.  Delegatul de joc supraveghează organizarea şi desfăşurarea în ordine a jocului la care 

este delegat, asigurând respectarea regulamentelor şi instrucţiunilor FRF referitoare la 

organizarea competiţiilor. El poate interveni şi solicita organizatorului să procedeze la 

cele mai eficiente măsuri de menţinere şi restabilire a ordinii, înaintea, în timpul şi după 

terminarea jocului, în incinta terenului şi în stadion, inclusiv în zona imediată a acestuia. 

9.  Delegatul de joc este obligat să acorde arbitrilor asistenţa necesară pentru îndeplinirea 

în condiţii normale a atribuţiilor acestora din urmă. 

10. Delegatul de joc, observatorul de arbitri şi arbitrii trebuie să se prezinte la teren cu 

minim 2 ore înaintea începerii jocului. 

11. Cu 15 minute înaintea începerii şedinţei tehnice, delegatul de joc, împreună cu 

arbitrii şi delegatul echipei gazdă, vor inspecta terenul de joc, vestiarele, căile de acces 

ale jucătorilor şi arbitrilor, pentru a decide asupra unor eventuale măsuri ce trebuie luate 

de clubul organizator. 

12. Şedinţa tehnică se organizează în sala special amenajată la terenul pe care este 

programat jocul, cu 90 de minute înainte de începerea jocului respectiv. În cazul jocurilor 

cu grad de risc ridicat din cadrul competiţiilor organizate de LPF/FRF, şedinţa tehnică se 

organizează în dimineaţa jocului, cu începere de la ora 11.00 (sau la o altă oră solicitată 

de reprezentanţii Inspectoratului de Jandarmi teritorial). 

La şedinţa tehnică, condusă de delegatul de joc, participă: 

a. observatorul de arbitri; 

b. oficialii delegaţi ai celor două echipe; 

c. membrii brigăzii de arbitri; 

La jocurile organizate de LPF este necesară prezenţa unui singur membru al brigăzii 

de arbitri.La jocurile organizate de FRF, delegatul de joc decide dacă brigada de arbitri 

poate fi reprezentată de un singur membru al acesteia. 

d. conducătorul administrativ al stadionului sau responsabilul serviciilor tehnice ale 

stadionului (apă, energie electrică, energie termică, gaze, instalaţii sanitare, instalaţia de 

nocturnă, instalaţia de sonorizare etc.); 

e. medicul delegat; 

f. reprezentantul forţelor de ordine ale Jandarmeriei; 

g. şeful dispozitivului de ordine şi siguranţă desemnat de societatea specializată de 

protecţie şi pază; 

h. responsabilul de ordine şi siguranţă desemnat de clubul organizator; 

i. responsabilul de ordine şi siguranţă al clubului vizitator (la jocurile cu grad de risc 

ridicat); 

j. reprezentantul detaşamentului de pompieri; 

k. responsabilul cu activitatea copiilor de mingi; 

l. reprezentanţii organizaţiilor/grupurilor suporterilor clubului organizator şi clubului 

vizitator (după caz). 

13. În cadrul şedinţei tehnice se va urmări: 

a. Dacă următoarele elemente se încadrează în prevederile regulamentare: starea 

terenului de joc, a marcajului, dotărilor şi instalaţiilor anexe, vestiarelor pentru echipe şi 

arbitri, cabinetului medical şi a celui antidoping; 

b. Verificarea culorilor echipamentului folosit de cele două echipe, precum şi a 

numerelor purtate de jucătorii titulari şi de rezervă; 

c. Măsurile de ordine şi siguranţă întreprinse în stadion şi în zona imediată a acestuia; 

d. Măsurile privind accesul publicului în stadion; 

e. Măsurile pentru asigurarea protecţiei şi securităţii suporterilor echipei oaspete; 

f. Amplasarea dispozitivului organelor de ordine; 

g. Asigurarea asistenţei medicale pentru public, punctele de prim-ajutor; 



h. Amplasamentul instalaţiilor de stingere a incendiilor; 

i. Funcţionarea instalaţiilor tehnice ale stadionului; 

j. Asigurarea unui număr suficient de copii de mingi. 

14. În mod expres, delegatul va întreba separat delegaţii ambelor echipe, precum şi 

arbitrii, dacă înainte de începerea jocului s-au produs fapte de natură să conducă la 

încălcarea eticii sportive. Dacă răspunsul este afirmativ, delegatul va solicita din partea 

persoanei respective o declaraţie scrisă şi semnată. 

15. La finalul şedinţei se va încheia un proces-verbal, care va fi semnat de toţi 

participanţii. Un exemplar (copie) al procesului-verbal poate rămâne la clubul 

organizator, la solicitarea acestuia. 

16. Delegatul de joc este obligat să consemneze în raportul său absenţa de la şedinţa 

tehnică sau întârzierea persoanelor care trebuie să participe la aceasta, în aceste cazuri 

fiind aplicabile sancţiuni disciplinare. 

17. După terminarea jocului, delegaţii sunt obligaţi să completeze raportul de observare 

şi formularul “fair-play“ pe care, împreună cu procesul-verbal al şedinţei tehnice şi tabelul 

cu participanţii la şedinţă, trebuie să le transmită prin poştă/curier rapid, în termen de 

maxim 24 ore sau să le depună la forul organizator în 48 de ore de la terminarea jocului 

(24 de ore în cazul etapelor intermediare). În situaţia în care au loc incidente, delegaţii au 

obligaţia de a redacta un raport suplimentar care să cuprindă prezentarea în mod detaliat 

a incidentelor, raport ce va fi transmis forului organizator în cel mult 4 ore de la încheierea 

jocului (în format electronic). 

18. La competiţiile organizate de LPF raportul delegatului de joc va fi emis în sistem 

electronic, direct pe platforma LPF şi va fi completat în maxim 24 de ore de la terminarea 

jocului. 

19. La jocurile oficiale pot fi delegaţi supervizori. Procedura privind numirea, 

delegarea, precum şi atribuţiile acestora sunt aprobate de Comitetul Executiv al FRF. 

Preşedintele FRF/LPF, Secretarul General FRF/LPF şi Preşedintele CCA sunt de drept 

supervizori. 

20. FRF/LPF/AJF/AMFB nu îşi asumă nicio responsabilitate pentru asigurarea 

observatorilor şi arbitrilor pentru riscurile provenite din îndeplinirea atribuţiilor acestora 

la jocurile la care sunt delegaţi. 

21. Nerespectarea de către delegaţi a obligaţiilor prevăzute de ROAF sau de 

Regulamentul privind activitatea observatorilor oficiali atrage sancţionarea acestora de 

către forul competent din cadrul FRF/LPF/AJF/AMFB, după caz. 

22. Alte prevederi privind numirea, delegarea, atribuţiile, drepturile, îndatoririle, şi 

disciplina delegaţilor de joc sunt cuprinse în Regulamentul privind activitatea 

observatorilor oficiali, aprobat de Comitetul Executiv al FRF. 

 


